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TIPEHTOBOP 

OBa 36upka 3amaTaka je mpBeHCTBeHO HaMeMbseHa CTyHeHTMMa IpBe 
ronvHe Pynapcko-reonouikor cbakynTeTa YHuMBep3MTeTa y Beorpany. 
Hacrana je kao nocnenmMua myroromMulber M3BOPleM5a HacTaBe M3 

o06onacTu MexaHuke 1 w OrnopHocTu MaTepujana, a yjenHo M kao ckyn 
HacTaBHMukKMX MCKycTaBa ayTopa. AyTopuM cy ce y nMcaHMoy OBe 3OMpke 
pykoBonunu WnejoM na oBo He Oyne 30upka koja y ce0u canpxu Be?MKM 

Opoj aanaTaka ca uwnejaMa 3a b-4XOBO peulaBaMbe, Beh a30Mpka neTaJbHO 
peulteHuMXx aanaTaka. HanoMuMMeMo na je y npBMX HeKOnIMKO 3anaTaka M3 
cBake o0nacTu, naTa MeTonornoruja 43pane Tor Tuna a3anaTaka. 

AyropM mnoceOHy g38axBanHOcCT  WM3paXaBajy  peueH3eHTMMa Ha 
cyrecTMjavMa, mnmpemnoa3MMa M KOMeHTapMMa KojM Cy MnOnpWMHenWM 
KBajnMTeTy OBe 30uMpke. 

y Beorpany, neueM060pa 2022. ronMHe 

AyTopu



CucrTeMu cuna 

1.2.2 PABAHCKM ITPOM3BOJbHM CMCTEMM CMJIA 

S3anarak 1.5 XowMoreHu ıuTar,, colcTBeHe TeXMHe G = 500 N, nyx\MHe 

| = 6m ocnaWkoa ce Ha BepTMKa;HM 30n y TaukM B M xXOpM3OHTa;bHHM ron 
y Tauku 4. TloMohy xXopM3OHTajHoOr HeMCTeTJbMBoOr yxeTa DC utran je 

Be3aH 3a 3wn, a AD = l, = 1m. Yrao koju uiTan 3aknana ca nonoM je 

a = 60?*. Onpenaaw peakuMje Be3a. 3vm M mon cMaTpaTM MneajylHO 

rnaTKMM. 

Cnuka 1.19 a) Ulman koju ce ocnakba Ha no0 u yxxemoM je 

npuuepuuheH 3a 3u0, 6) peakuuje ae3a u cune koje Genyjy Ha uimar 

To na cy a3vwn M non MneanHo rnaTKM 3HauM ma Cy peakuMje CaMO 

HOpMaruHe peakuuje, W na HeMa cune Tpetba. 

O0jekaT nocMaTpaM-a je urTan, ocno0afj)a ce peakuuvja Be3a. „Cknakbba“ 

ce av/n y TaukM B, peakuuja avna je ynpaBHa Ha 3M/R (xXOpM3OHTaluba), 

„cknaMba“ ce no/i y TaukM 4, peakuuja je BepTMKanHa (ynpaBHa Ha noM). 

YknaWa ce yxe DC, cuvna y yxeTy je S, ycvepeHa je ka TaukM BeulaMba 

C. Y Tewvumy wurTana (Ha MHOHOBMHM MWeroBe nmyXMHe) yHeTa je 
concTBeHa TeXxuHa ultTana. CucTreM cuna koje nenyjy Ha uiTan npvka3aH 

je Ha cnenehoj Cnuvuu 1.19 6). YVouaBa ce na je cvcTeM cuna koje nenyjy 
Ha uiTari IipOM3BOJbHUM (He Ceky MM Ce Hara/He nUHUje y jenHoj Tauku na 
OM OMO cyuerbHM) paBaHCKM CMCTeM. YcnOBM paBHoTexe 3a 

npoWM3BOTbHM paBaHcku cuMcTeM cuna rnace: 
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36upka a3anaTaka v3 MexaHuke 1 u OrnopHocTu vaTepujana 

[locnenMwu ycnoB paBHoTe»ke je na je cyMa MoMeHaTa cu:na 3a Tauky 4 
Hyna. Jdla cucTeM oBMX cuna (MoOMeHaTa) Huje y paBHoTeXu uliTarn 6M ce 

sapoTupao oko Tauke 4 M „cnoxuMo“ Ha noM. 

YouaBa ce na cy HanuvcaHe Tpu jenHauviHe paBHoTe>»ke, a na ce M3 HM5MX 

M3pauyHaBajy TpuMi Her03HaTe Be;JMuMHe Ra, Rg M S: 

ŽXi=O=S—RB R. =S 

ŽYi:OZRA_G RA=G=500N 

+ || 

Ma = 0= —S(I, sin a) – G (Žcosa) + Rp(lsinaq) = 0 

Tpeha jenHauuHa je cyMa MoOMeHaTa 3a Tauky 4. MoMeHT cune 3a Tauky 
je npov3aBon MHTeHa3uTeTa cune M kpaka cune. Kpak cvne je Hajkpahe 

pacTojabe Ww3Mefl)y HananHe nuHuje cMne M Tauke 3a Kojy ce Tpa)WM 
MOMeHT (Cnuka 1.20). MoMeHT cune je no3vWTMBaH kana cuna Texu na 
sapoTMpa o0jekaT y no3MTMBHOM MaTeMaTMuKOM CMepy (cyrpoTHO OM 

Kka3arbke uaCOBHMKa) oko Tauke A. Ha Cnvuu 1.21 npvka3aHe cy cBe 

cuvine Koje nenyjy Ha ulTarn M RMXOBM kpauu 3a Tauky 4. 

Kpak cHuIe 
3a Tauky A 

A 

HHje 
Kpak cHJIe 

F 

Cnuka 1.20 Kpak cune 
18



CucrTeMu cuna 

KpaK 
cHune Ry 
(Isin aq) 

Kpak 
cuHje S 
(h sin a) y 

A 

KpaK 
cwute G 

(I/2 cos q) 

Cnuka 1.21 Kpauu ceux cuna (3a mauky A) koje Genyjy Ha uimarn 

Ha Cnuuu 1.22 npuka3aHMi cy cCMepoBUM MOMeHaTa Cuna 3a Tauky 4. 

Ry 

s G Rg 

o o o 
G 

A A A 

Cnuka 1.22 MoMeHmu ceux cunna (3a mauky 4) koje Genyjy Ha uimarn 

VM3 npyre jenHauviHe onMax ce M3pauyHaBa ma je Ra = G. 

[ipBa jenHauuviHa naje Be3y Rg = S Koja ce y6auyje y Tpehy jenHauuMHy. 

Beaa u rnpBe jenHauuHe y6auyje ce y Tpehy M oHa nocTaje: 

|| 
—S(L sin a) —G(Žcosa) +S(lsina) = 0 
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36upka aanarTaka v3 MexaHuke 1 u OrnopHocTu MaTepujana 

l 
S(l—ll)sina=G(— 2 COS Cl) 

VMlapauyHaBajy ce peakuuja 3wna Ry M cvna y yxxeTy S (jenHake cy Ha 

OCHOBy rpBe jenHauuHe): 

|| 1 
G =5Cos Q 5 V3 

Ri=S= 2 _ 2. 
:3· 

(I — l,) sin q \/š V3 

||
 

= 100V3 = 173,2N 

O
 

3anarak 1.6 XoMoreHa rnaTka kyrmna D nonynpeuHMka R = V3I u 

cor1tcTBeHe TeXXMHe Q, ocnakoa ce Ha rpeny 4B nyxuHe 3l M cortcTBeHe 

TeXxXMHe G = Q. Kyrny y paBHOTe)XXHOM TOnXajy npXxWM HeMCTeTJbMBO yxke 
DC. [ pena je Be3aHa 3r11OOHMM OCITOHLIeM 4A 3a nOCTOJbe, a y Tauku B je 
cno06oyHo ocnoMbeHa. OnpenuaTua cuvny y yxkeTy, cvny npvTMcka 43Mefl)y 

kyrne uv rpene u oTnop ocnoHua 4 u peakuujy nonnore y Tauku B. 

cyueJbeHH CHCTeM 

Cnuka 1.23 a) Kyana u uiman y paeHomeXxHOoM rtojroxajy, 6) cune koje 

denyjy Ha KyeJly 

[ipoOneM je paBaHCKM. Y OBOM 3anaTKy, 3a pa3nMky On npeTXOMHOT, 
nocToje nBa o0jekra nocMaTpaMsa — kyrna M uiTan. IJlakne, M Kyrna M 
ulTan ce nocMaTpajy onBojeHo, ocno0Dahajy ce peakuuvjja Be3a M yHOCe 

ce akTMBHe CUne. 
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36upka a3anaTaka v3 MexaHuke 1 ı OrnopHocTu MaTepujana 

AA +N„·l„_3Pl+(–2P)l_Pl 
E Egl·A, EA EBA EA 

A A N;·l, _ PL _ (8P)L _5Pl 

DD_ cTE.A, FA EQ4 BA 

YupraBajy ce no0ujeHa roMepaM-a y onroBapajyhuM ripeceuua (Cnavka 
2.6). 

UlTo ce HOpMaHWMX HarnoHa TIO TOJbMMa TMue, M3pauyHaBajy ce KaoO 
KOnMuHMK CMJIe y nOJby (cvwnma ca nuMjarpaMa pacnoMmene aKcMjanHMX 

cvna) w noBpuiMHe norpeuHor rpeceka: 

O'ZX 

HopmwarnuHu HaroHuHM nO noJbMMa Cy: 

_N _SBP_„P 
"Ca 24A ĆA 

N, -2P P 
OI — =—Oo—==>2 Ar A A 

o _M _9P_ dP 
M Al 34A A 

HarnoH je koHcTaHTaH y no7by jep je akcuvjjaniHa cMna KOHCTaHTHa y TIOJby, 
a nonpeuHu ripecek ce He MeM-=a. HanoHUM ce He Ha/lOBe3yjy, caMO Ce 
HaHecy Bpe/nHOCTUM y no7bMiMa (Cnuka 2.6). 

3anarak 2.3 3a uemMuHM uman mpMka3aH Ha Cnvuw 2.7, HaupTaTM 

mvjarpaw,  pacnonene akcMjanHMXx cMna, noMepaMba, HamoHa M 

npoBepuru uBpcrohy urTana ako je naro: P= 50kN, 4 = 10cm?, og = 

160 MPa = 16—. 
cm 

48



AkcujjaniHo Haripe3atbe 

2A 2A 

Cnuka 2.7 Tlocmaeka 3a0amka, akcujaJHo HaripeaHym cmereHacmu 
uimar 

ŽXi=O=4P—8P+6P—XA X,A=2P 

Lleo urran je uenMuHM, na ce aHa na je E = 2,1· 104% = cohnst. 

TlovepaW»a kapakrepucTMuHWX rpeceka cy: 

A4.=0 

DO OB 
Ac = Ag +g,l,_·[ll,l,l _ Ž,Žl (—ZŽŽ(ZZ) __q ŽŽ 

LOLO L O 
_N _2P_P 

Ta 24 A 

_Nu_-2P _ _„P 
OA A ĆA 

Nn GP „P 
III == =3= An 24 A 
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36upka aanaTaka v MexaHuke 1 u OrnopHocTu vaTepujana 

_ ID O Ž 2A dD A 2A 

A 4P 8P 6P 
% f ? 

. 
ZAA B |' | D 

|_I 2I 3I 
6P 

IIIIIIIIII“IIII I"I:G:F IIIIIIII 
() 

N,=6P 6%1\ 

| :; 

; IIIIIIIIIIIIIIIII\IIIIIIIIl'lIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII\ [[g |1 

IIIIIIIIIII!!I iiliiii|i|ii|| 
ŽA 

Cnuka 2.8 /lujaapaM cuna, noMepatba u HaroHa, akCujaJ!HO 

HarpeeHym cmereHacmu uimar 

UlTo ce mpoBepe uBpcTrohe TMue, HamoH HuMrne, ma HM TaMO rme je 

MakcCMMajlaH He CcMe Mma mpehe nonyuiTeHy 3anaTy Bpe/IHOCT Oq = 

160 MPa. HanoHu ce nopene no arncoyTHoj Bpe/iHocTU, Tako je HallOH 
P P ; ; 

on Hnp. —4 — Behu on HanoHa 32. y OBOM 3anaTky HajBehu je HaroH y 

III norby, a To aHauM: 

Omax < d 
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AkcujjaniHo Haripe3atbe 
~
 

>
|
 9 

IA
 ŠJ 

P _3 50 · 103 

A “10:10- 

(Omax = 150 MPa) < (oq = 160 MPa) 

Omax = 3 = 15·10? Pa = 150 · 10* Pa = 150 MPa 

[iperxonHM M3pa3 „npencTaBmba yCnOB HuBpcTohe. Ilakne, ycnoB 

uBpcrTohe je 3anoBo)beH jep je Omax < Oq. 

S3anarak 2.4 TipoBepuvTu uBpcrohy uiTana naTor Ha Cnuuu 2.9, koju je 

v3pafjeH o/n nuMBeHor rBoXfJa, ako je: P= 50 kN, 4 = 10 cm?, no3BOJbeHM 

HanoH Ha rpuwMTMcaK og = 160 MPa M no3BOTrbeHM HarmnoH Ha 3aTe3aMbe 

ož = 80 MPa. 

Cnuka 2.9 AkcujanHo HarpeaHym cmeneHacmu uimar 

Tlocroje MaTepujanM kojM He nmOHHOCe jemHaKkO no0po npuwTMcak M 
saTe3aMb»e (TakaB je M nMBeHO rBoOXfje). 3aTo ce a3anajy pa3nMuMTe 
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YBujaHbbe 

3. yBMJAMbE 

3.1 yNBMJAH5E, CTATMUKM OJIPEĐEHM 3AHALIM 

S3anarak 3.1 Hauprau nuvjarpaM pacnonmene MoMeHaTa yBUjaMba 3a 
ulTan (BpaTMno) onrepeheH mpewa Cnauu 3.1. HauprarTw nujarpaM 

pacnonene noMepaboa (yrna yBUjaH-a). 

|[} 47 _, G.l,=const. 

C3ml 
- -~< 

Cnuka 3.1 Tlocmaseka 3a0amka, apamuno ormepeheHo MOMeHmuMa 

yeujatba 

[locroju onpehjeHa aHanoruja aaMehy v3pa3a 3a HanoH vı medopMaubMjy 
(noMepab=e) kon akcMjanHor (nonmyx%Hor) Hampe3aba WM YyBMjaMbba 

(Tropauje). Kon akcujanHor Harpe3aMoa Harna/Ha BenMuuMHa y rpeceky je 

akcuvjanHa cvMnma N, a kom yBMjaba TO je MOMeHT yBMjaba (MOMeHT 

Topavje) M,. Kon akcuwjanHor Hampea3aba je yrTwuajHa dwiaWMuka 

kapakTepucTuka MaTepujana Ouvna JyHroB Mo/lyn eneacTMuHocTM E, a 

kon yBMjaba je TO Monyn KmM3aMba G. 3HauajHa kapakTepMcTMKa 
nonpeuHor mnmpeceka kon akKcMjamnHor Hampe3aba je nmOBDpUHIMHa 

nonpeuHor rnpeceka 4A, a konni yBMjjabba uiTanoBa KpyxHor M ripcTeHacTOr 
nonpeuHor npeceka cy TO noOnapHM MOMeHT MHepuWMje M M nonapHM 
OTIIODHM MOMeHT W: 

NI M,l 
7 IA 

N M, M, 
UZŽ TZWOZI Pmax 

V kon akcuvjanHor M konm yBMjaba moMepaM= je Cpa3MePpHO My)XMHM 

ulTana |. Kon akcMjanHor Hanpe3aWbba pauyHaToO moMepaMe je OMJo 

a3nyxekbbe vnai ckpaheMbe ultiTana 4, kon yBUjaMoa je To yrao yBUjaHba Q. 
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CaBujaHbbe 

4. CABMJAH5E 

3anarak 4.1 3a narTy rpemy Ha CnvuvM 4.1 HaupTaTMW cTaTMuke 

mvjarpave (mnvjarpaM TpaHcBep3amHMX cMHMma M muMjarpaM MOMeHaTa 

caBujaM»a). Haro je na je q = Z% Ma=1m. 

M=2q·a"=4kNm 

Cnuka 4.1 Tlocmaeka 3a0amka, ape0a ormepeheHa Ha cagdujakbe 

Tpena Ha cnwuM onTepeheHa je KOHLHeHTpMCaHMM MOMeHTOM M = 

2qa? = 4 kNm, KOHLeHTpMCaHOM CMJIOM F = qa = 2 kN M KOHTMHYy1a71HIMM 
kN 

onTepeheHkbeM q = —· KoHTuHyannto onTepeheMe ce, ocMM Kana ce 

upTa nujarpaM KOHTMHyanor orTepeheMa y no7by rne je KOHTMHya]lHO, 

MeM-a CMHOM F1 = q ·2a = 4 kN. To je ykynHa TpaHcBep3a:nuHa cu:na o/ 
KOHTMHYanHor onmTepeheMba W jenHaka je mpoM3BORy MHTeH3MTeTa 
KOHTMHyaHor omTepeheba W ny%MHe rpeme Ha kKojy nenyje 

KOHTMHy1anHo oriTepeheMe. OHa ne:nyje Ha nonoBMHM pacrloHa Ha KOjeM 
ce Hana3M KOHTMHYya;nHo orrepeheMe (Cnuka 4.2). 

lla OM ce HaupranM nuwMjarpaMM pacnmomeme TpaHCBep3anHMX 
(nonpeuHMxX) cvwma M MoMeHaTa caBMjaba (dpnekcuje), npBo je 

HeorixonHo opnpenwnTu peakuuje ocnoHaLua 

TloncehaW=e Ha rnpBy o0nacT oBe 30upke: cuMcTeM cMina koje nenyjy Ha 
rpeny je paBaHCKM HpOM3BOJbHM CMCTeM. Ha pacnonaraWboy Cy TpM 
jenHauviHe paBHoTexe, cyMe cuna y nBa npaBua V _CyMa MOMeHaTa 3a 
HeTIOKpeTHM OcCI1OHaLi MOpajy na Oyny jenHake HynuM: 
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36upka aanarTaka v3 MexaHuke 1 u OrnopHocTu MaTepujana 

_+ 
M,=0 

Via3 oBMx jemHauMHa peulaBajy ce Heno3HaTe pekauMje Be3a. On 

peakuuvja Bea3a youaBa ce HenOKpeTHM OCHOHaL, 4A M XOPpWM3OHTaJNHM 

nOKpeTHM OCITIOHaLI B. 

M=2q·a?=4kNm 

Cnuka 4.2 JlujaapaM mpaHcseep3anHux cuna u MOMeHama cagujalba, 
epeđa onmepeheHa Ha cagujabbe 

Ilakne, 3 Tpv jenHauviHe paBHoTeXxe M3pauyHaBajy ce TpM HenoO3HaTe 

BenMuMHe XaA, 4 M Yp. Peakuuvja ocnoHua 4 (Xa, Ya) je paBaHcka cuna 
npoM3BOJbHor mpaBua Koja ce nmpencTaB!ba CBOjMM KOMIIOHeHTaMa y 
npaBuMMa oca - Ž,, Ya; peakuvja ocnoHua B je y npaBuy y KOjeM 
ocnoHau cnpeudaBa moMepaMbe, OBaKO HaupTaH ocnoHau je 
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CaBujaHbbe 

XOpM3OHTaiHO HoOkpeTaH, a WMMa peakuMjy y BepTMKaNHHOM IipaBUNy }g 

(Cnuka 4.3). 

< _ ___ 

b&z i 
Cnuka 4.3 XopuaoHmanuo nokpemHu ocnoHau B 

Jou! jemHOM, Ha cnMuM Cce youdaBajy omTepeheM=a: kOHUHeHTpMCaHM 

MOMeHT (cnper) M = 2qa? = 4kNm, KoHueHTpMcaHa cMna F = qa = 
kN 

2 kN M kOHTMHyarnHo orTepeheMe q = 2 = KoHTuHya:nno orrepeheHbbe 

ce CKOpO yBeK, OCMM Kana ce LpTa nMjarpaM KOHTMHyaj;nHor oriTepeheHba 
y norby rne je KOHTMHyalHO, MeMbba CMHOM F“ = q:·:2a = 4kN. To je 
ykyriHa TpaHcBepa3ara cuna O KOHTMHya;nHor onTepeheMa U jenHaka 
je npovi3aBo/ly MHTeH3MTeTa KOHTMHya;nHor oriTepeheMoa M lyoOkMiHe rpene 
Ha Kojy nenyje KOHTMHyanHo ornrTepeheMe. OHa ne:nnyje Ha TOJOBMHM 
pacnoHa Ha kojeM ce Ha;1a3Mi KOHTMHyanHo orTepeheMe. 

VMlapauyHaBajy ce peakuuvje ocnoHaLa: 

ŽXFO XA=0 

_+ 
M,=0=M- R ·2a+Ya·3a—F-4a 

= 2qa? – (2qa) · 2a + Yp · 3a — (qa):4a 

1 
YB=šqa(—Z+4+4)=an=4kN 

ŽYŽ:O: VA R +y -F =Vı - 2qa +2qa – qa 

Ya=qa=2kN 

Kana cy uapauyHaTe peakubuje ocioHua, 43pauyHaBa ce TpaHcBep3a;Ha 

cMna M MOMeOHT HO NHOJbMMa. CBaKO HOBO NMHOJbe je nedDMHMCaHO 

npoMeHOM orrTepeheMba, I nome on onnoHua 4 mo MecTa nejcTBa 

MOMeHTAa M I1IOueTKa KOHTTMHya;nHor orIiTepeheMa, y 1 noyby ce Hana3M 

KOHTMHy1anHo onrTepeheMe, II norbe je on cvne no ocnoHLa B (Cnuka 

4.2). 
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36upka aanarTaka v3 MexaHuke 1 u OrnopHocTu MaTepujana 

durypa 1 je ueo BenMKM mpaBOyraoHMK, a cdpvwrypa 2 je „yKnOH»eHM“ 
kBanpaT. 

„}7 

n /d) 
” 4 cm |_j 2cm __ 2cm ., 

6 HeO BeJIHKH 
npaBoyraoHMHK 

1 143 

8cm 

Cnuka 5.24 flonoxaj anasHux mexuuiHux oca u enurce uHepuuje, 

noripeuHu ripecek Hocaua 

A= 8·4| – 2·2| = 28 cm? 

_(8-4):0|, – (2-2) 1| _ 
Xc 58 —0,143 cm 

(8:4)·0|, – (2:2)·1la 
Jc 28 —0,143 cm 

ı _|B:2 2:23 
MNIO 12 

= 36,762 cm# 

83 23 
L =|__- _|__- O ele- |p 

= 164,762 cm? 

I = [0 + (8 · 4)(0,143)(0,143)]|, — [0 + (2 · 2)(1,143)(1,143)]|> 

= —4,571 cm+ 
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CwMuuLaHbbe 

Cnuka 6.5 Tlocma6eka 3a0đamka, uimar aHkepucaH rnoMohy knuHa 

Ha Cnuuu 6.5 knuH je auipadbupaH. Ha 6v ce pa3yMena dpM3MKapHOCT 
npo0neMa, Tpe6a 3aMWMCIMTM (KDyXXHM) OTBOP (Hnp. y XOpM3OHTanHoj 

nnouM) Kpo3 kojM je nocTaB;beH IuTar. Ako Ha ulTan nenyje akcujanHa 

cvwna F, a KnMwHa HeMa, ulTan OM ce KpeTao TpaHcnaTOpHo Hanonme 
(w3Bnauuo 0w ce). S3aTo je kpo3 uiTan 43OyuleH OTBOPp 3a KHMH M KDpO3 
OTBOP je npoByueH KnUMH, KojM cripeudaBa KpeTaM=e uTana Ha/none, jep 

noM5a noBpuiMHa KnMHa Ha:ne)e Ha non (nnouy). 

UlTo ce HocMBoOcTUM iuTama TMue (3amaTak nonm a)), HoOcMBOCT (cuna F) 
onpehyje ce M3 ycnoBa na MaKCMMaJIHM HODpMa:nuHM HarnoH y iuTary He 
cMe na Oyne BehM om monyuiTeHOr HODpManmHor HamoHa. lilran je 

HarpperHyT akcMjjaJliHOM CMJTIOM, HaroH je: 

o =— 

A 

Mef)yTMM, oBne TpeGa oOpaTMTM nmaxMy Ha ToO ma je HajyrpoXxeHMWMjuM 

npecekK Ha MecTy rne je npecek ocna0OJbeH OTBOPDOM 3a KNHMH. Tako 

nonpeuHM mpecek Ha mpeceky oDeneXeHOM Ha CnMuM 6.5 neCcHO 

varnena kao urTo je npvikaa3aHo Ha Cnuuu 6.6. 
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36upka aanarTaka v3 MexaHuke 1 u OrnopHocTu MaTepujana 

() | 

Cnuka 7.11 T naaHe paaeHu u anasHu HaroHu, Moposa kpyxHuua 

HaloHa 

UlTo ce HajBehvx TaHreHuuMjanHWMX HarnoHa TMue, youaBajy ce Tauke Ha 
BepTMKanmM Koje MMajy HajBehe BpenmHoOcTM TaHreHuUMjajnHOr HamOHa 

(Cnuka 7.12). 

Tmax 

Cnuka 7.12 Tauke y kojuMa je maHeeHuujaHu HaroH Hajeehu 

y TMM TaukaMa je TaHreHuUMjanHU HanoH: T, = —1;; = 12,5 MPa 

Kana ce noByky TM npaBuM youaBa ce yrao on 45? y onHocy Ha oce (1) 
M (2) (Cnuka 7.13). Y TMM paBHMMa HODpMa;IHUM HaTIOH M3HOCM: 

Oa + 0, 

o= Az 5 = 22,5 MPa * 0 
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